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APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Conhecer e aplicar conceitos de probabilidades e resolver

problemas envolvendo calculo de probabilidades;

Conceber e analisar estratégias variadas de resolucao de

problemas;
Resolver problemas de contagem.

Titulo/Tema do Bloco

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Exercicio

Modelos de Contagem

Lanca-se um dado cubico, equilibrado, com as faces numeradas de 1 a6 e
simultaneamente roda-se um piao, equilibrado, com as faces numeradas de 1 a
4. Registam-se ambos os nimeros saidos.

Determina a Probabilidade de:

a) A soma ser superiora 7. = Xﬂ/
b) O produto ser inferior a 18. 4 6 w

Adaptado de Maximo MACS 11, Porto Editora
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Resolucao:
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Dado

P (produto < 10) =217
24 8

2. Tarefa
A Teresa pretende levar uma das suas trés irmas ao arraial.
Sabe-se que:

+ A Maria, a Inés e a Joana sdo as irmas da Teresa;

« O arraial acontece no sabado e no domingo.

Qual é a probabilidade de a Teresa e a Maria irem ao arraial no sabado?

Adaptado de Exame 32 Ciclo 2010- 12 Chamada
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Joana

1
P(SM)=¢

* SM - ir ao arraial no sabado com a Maria
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3. O Diagrama em Arvore e a Regra do Produto
Com o enunciado anterior, calcula:
P(SM)=
1 Secundari
2 11.°ano
2
4. Tarefa
A Maria tem no roupeiro:
» Blusas: 3 pretas, 2 castanhas e 1 uma azul;
» Saias: 4 pretas e 3 castanhas;
» Sapatos: 2pares pretos e 1 castanhos.
Supondo que a Maria sai sempre de casa vestida com uma blusa, uma saia e um par
de sapatos, qual € a probabilidade da:
a) Maria sair vestida toda de preto.
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P(“sair toda vestida de preto”)—:1

a) Maria sair vestida toda da mesma cor.
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P(“sair vestida toda da mesma cor”)=z

5. Para praticar...

A Carolina pretende visitar o Oceanario e o Planetario em dias de Semana distintos.
Para fazer a escolha, a Carolina retira, aleatoriamente, um cartao de cada uma das
caixas:

Caixa 1: Cartdes com os nomes dos destinos inscritos;

Caixa 2: Cartdes com os dias da semana inscritos.

Qual é a probabilidade de a Carolina ir visitar o Oceanario numa quarta-feira?
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